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Nabije€ka baterii LAS 1218-2
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Navod k obsluze a montazi nabijecky baterii LAS 1218-2 —
1 Navod k pouziti
1.1 Bezpecnostni upozornéni
1.1.1 Vyznam bezpecnostnich symbolu
ANEBEZPECI!
Tento symbol znamena nebezpecéi urazu a smrti v pfipadé
nerespektovani pokynu.
A VAROVANI!
Nerespektovani tohoto varovani mize vést ke zranénim.
A POZOR!
Nerespektovani tohoto upozornéni mize vést k poSkozeni pfistroje nebo
pfipojenych spotiebicu.
1.1.2 Obecné bezpecnostni pokyny

Tento pfistroj je vyrobeny v souladu s aktualnimi technologickymi poznatky
a uznavanymi bezpecénostné technickymi pravidly. Pfesto mlize dojit k ujmé
na zdravi osob nebo poskozeni pfistroje, pokud uzivatel nebude dbat
bezpecnostnich pokynu uvedenych v tomto navodu k obsluze.

PFistroj pouzivejte pouze v technicky bezvadném stavu.

Poruchy, které by mohly ohrozit bezpecnost osob nebo pfistroje, nechte
neprodlené opravit odbornikem.

A NEBEZPECI!
Soudastky jsou pod sitovym napétim 230 V.
Nebezpeéi smrti pfi zdsahu elektrickym proudem nebo pfi pozaru:

® Elektricka zafizeni obytného vozu nebo karavanu musi odpovidat
platnym normam DIN, VDE a ISO.

® Zafizeni s 230V pripojkou je tfeba zapoijit do 230V sité v souladu
s vnitrostatnimi instalaénimi pfedpisy.

® Na zafizeni neprovadéjte Zadné zmény.
e Pfipojovani provadéjte, pouze pokud pfistroj neni napajen 230 V.

® Nezapinejte pfistroj s poSkozenym sitovym kabelem nebo vadnou
pripojkou.

® Neprovadeéjte na pfistroji zadné udrzbové prace, pokud je pod napétim.
® Radné zapojte elektrické pripojky.
® Zajistéte spravné elektrické pojistky.

® Sitové kabely mohou vyménit pouze pracovnici autorizovaného
zakaznického servisu nebo kvalifikované osoby.
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A VAROVANI!
@ Horké soucastky!
Spalené pojistky:

® Vadné pojistky vyménuijte, pouze pokud pfistroj neni pod proudem.

® Vadné pojistky vyméniujte, pouze pokud znate a odstranite pfi€inu
chyby.

® Nepremostujte ani neopravuijte pojistky.

® Pouzivejte pouze originalni pojistky s hodnotami uvedenymi na pfistroji,
pfipadné v tomto navodu.

® Zadni strana pfistroje muze byt b€hem provozu horka. Nedotykejte se ji.

® Neumistujte do blizkosti pfistroje Zzadné predméty citlivé na teplo (napf.
odévy citlivé na teplotu, pokud je pfistroj vestavény v Satni skFini).

1.2 Uvod
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Obrazek 1 Nabijecka baterii LAS 1218-2

1 PFipojky k palubni a startovaci baterii

2 Prepinac baterii

3 Kontrolky nabijeciho cyklu

4 Montazni patky

5 Sitovy kabel se zastrckou Schuko nebo WAGO

A Tento pfistroj neni uréeny k tomu, aby jej pouzivaly osoby (véetné déti)
G) s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi, nebo
osoby s nedostatkem zkuSenosti a/nebo znalosti, s vyjimkou pfipadu, kdy

jsou pod dohledem osoby, ktera zodpovida za jejich bezpe&nost, nebo
pokud byly touto osobou pouceny, jak se s pfistrojem zachazi.

® (voliteln&)

A Dgti musi byt pod dohledem, aby si se zafizenim nehraly.

A Tento pistroj je uréeny k vestavéni do vozidla.

810.523 BA / DE Stav k 6. 11. 2014
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1.3

1.3.1

Prepinaé¢ baterie

A

Vyména baterie

Ukolem nabijeky baterii LAS 1218-2 je pfi zapojeni do 230V sité
nabijet vhodné baterie, nebo bez pfipojeni baterie napajet proudem 12V
spotiebice.

Tento pfistroj je primarné taktovany spinany zdroj. Diky této moderni
spinaci technologii maze mit nabijecka vysoky nabijeci vykon a zaroven
kompaktni rozméry i nizkou hmotnost.

Nabijecku baterii mizete pouzivat:

e jako nabijecku k nabijeni palubni baterie nebo k dobiti pfipojené
startovaci baterie

® jako pfidavnou nabijecku k nabijeni palubnich baterii s vy$Si kapacitou,
které pasuji ke vSem elektroblokim Schaudt s nabijecim modulem
typu LAS

® jako zdroj napajeni az 18 A pro pfipojené 12V spotfebice. K tomuto
pouziti neni tfeba zadna baterie.

Obsluha

Ovladaci prvky a kontrolky

PFistroj nema zadné ovladaci prvky, které by bylo tfeba nastavovat
v kazdodennim provozu. Pfepinac baterie je potfeba spravné nastavit pouze
pfi prvnim uvedeni do provozu a pfi vyméné baterie.

A NEBEZPECI!
Hrozi nebezpedi vybuchu!

e Pri chybném nastaveni prepinace hrozi nebezpeci vybuchu kvuli vzniku
vybusnych plynu.

A POZOR!

® Chybné nastaveni pfepinace baterie podkozuje palubni baterii.
® Pred pfepnutim pfepinace baterie nabije¢ku odpojte od sité.
» Baterie smi vyméniovat pouze kvalifikovany odborny pracovnik.
» Dbejte na pokyny vyrobce baterie.

» Nabijeni typu baterii, pro které nabije¢ka neni uréena, mlze baterii
poskodit.

Vyména olovénych kyselinovych baterii za olovéné gelové baterie je mozna.

Z dlvodu chybéjicich moznosti odvétravani ve vozidle neni bez dal$iho
mozna vymeéna olovénych gelovych baterii za olovéné kyselinové baterie.

Ohledné vymény baterii se prosim obratte na svého prodejce.

Diky moznosti pfepinani pomoci prepinace baterii je zajisténo optimalni
nabijeni obou typu baterii, olovénych gelovych i olovénych kyselinovych.
Tento pfepina¢ musi byt nastaven na pouzivany typ baterii — olovéné
gelové nebo olovéné kyselinové.

Stav k 6. 11. 2014 810.523BA/DE
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K pfepnuti pfepinace baterie pouzijte tenky pfedmét (nap¥. napln
propisky).

A V jednotlivych pfipadech je vzdy tfeba zkontrolovat, zda udaje vyrobce
baterie odpovidaji nabijecim parametrim pfistroji Schaudt. Nabijeci

parametry jsou uvedeny v navodech k obsluze a montazi.

» Nastaveni olovéné gelové baterie: Pfepinal baterie nastavte na olovéné
gelové (,Blei-Gel*).

» Nastaveni olovéné kyselinové baterie: Pfepinac baterie nastavte na
olovéné kyselinové (,Blei-Saure®).

» Pokud nabije¢ku baterii pouzivate k napajeni 12V spotiebicli bez pfipojenych
baterii, nastavte pfepina¢ baterie na olovéné-kyselinové (,Blei-Saure®).

Kontrolky v pfedni ¢asti nabijeCky baterii zobrazuji aktualni fazi nabijeni.

Hlavni
nabijeni Ve fazi hlavniho nabijeni (,Hauptladen®) sviti tato kontrolka Zluté.

Plne Ve fazi piného nabijeni (,Volladen®) sviti tato kontrolka ZIuté.
nabijeni

Udl';?_OV?Ci C Ve fazi udrzovaciho nabijeni (,Erhaltungsladen®) sviti tato kontrolka zelené.
nabijeni

A U hluboce vybitych baterii mohou kontrolky udrzovaciho nebo piného
nabijeni svitit del8i dobu, nez nastane faze hlavniho nabijeni.

1.3.2 Provozni poruchy
Pojistka ploché zasuvky Ve vétsiné pripadu je pfiinou poruch v systému napajeni vadna pojistka.

Pokud poruchu nedokaZete opravit pomoci nasledujici tabulky, obratte se
na nas zakaznicky servis.

Pokud to neni mozné, napfiklad protoze jste na zahrani¢ni dovolené, mohou
vam nabijeCku baterii opravit i v odborné dilné. V takovém pfipadé vSak
vezméte na védomi, Ze pfi nespravné provedené oprave zanika zaruka

a spolec¢nost Schaudt GmbH neruéi za Skody vzniklé v disledku takovych
oprav.

810.523BA/DE Stav k 6. 11. 2014 5
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Zavada

Mozna pric¢ina

Reseni

Palubni baterie se pfi
provozu na 230 V nenabiji
(napéti baterie je trvale
nizsi nez 13,3 V).

Palubni baterie se pfi
provozu na 230 V prebiji
(napéti baterie je trvale
vy$Sinez 14,5 V).

Startovaci baterie se pfi
provozu na 230 V nenabiji
(napéti baterie je trvale
niz8i nez 13,0 V)

12V napajeni v obytném
prostoru nefunguje (pfi
pouzivani nabijecky
baterii jako zdroje
napajeni)

Kontrolka plného
nabijeni (,Volladen®)
nesviti ani po
nékolikahodinovém
hlavnim nabijeni
(,Hauptladen®) (doba
nabijeni zavisi na typu
baterie)

Kontrolka udrzovaciho
nabijeni (,Erhaltungsladen®)
nesviti ani po
nékolikahodinovém

plném nabijeni (,Volladen®)

v siti neni napéti

zapnéte jisti¢ ve vozidle

nechte zkontrolovat
sitové napéti

nabijeCka baterie je vadna

obratte se na zakaznicky
servis

pojistky nebo kabely
nabijecky baterii
jsou vadné

nabijecka baterie je vadna

v siti neni napéti

nechte zkontrolovat
pojistky a kabely

obratte se na zakaznicky
servis

zapnéte jisti¢ ve vozidle

nechte zkontrolovat
sitové napéti

nabijeCka baterie je vadna

pojistky nebo kabely
jsou vadné

obratte se na zakaznicky
servis

nechte zkontrolovat
pojistky a kabely

nabijeCka baterie je vadna

obratte se na zakaznicky
servis

v siti neni napéti

baterie je vadna

baterie je vadna

zapnéte jisti¢ ve vozidle

nechte zkontrolovat
sitové napéti

obratte se na zakaznicky
servis

obratte se na zakaznicky
servis

pokud je baterie
v poradku:
nabijeCka baterie je vadna

obratte se na zakaznicky
servis

A Pokud se pfistroj pfili§ zahfeje z divodu pfili§ vysoké okolni teploty nebo
nedostateéného vétrani, nabijeci proud se automaticky snizi. Je totiz

tfeba bezpodmineclné zabranit prehrati pristroje.

Stav k 6. 11. 2014
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Navod k obsluze a montazi nabijeCky baterii LAS 1218-2

1.4 Udrzba

Nabijecka baterii je bezudrzbova.

Cisténi  Nabijecku baterii mizZete &istit mé&kkym, lehce navih&enym hadfikem a jem-
nym Cisticim prostfedkem. V Zadném pfipadé nepouzivejte alkohol, fedidlo
ani podobné prostfedky. Do pfistroje nesmi proniknout zadné tekutiny.

810.523BA/DE
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2

21

2.2

2.21

Okoli

Minimalni
vzdalenost

Upevnéni

Navod k montazi

Uvod
Tento navod k montazi je uréen kvalifikovanym odbornym pracovnikim.

Obsahuje dUlezité pokyny k zapojeni a bezpe&nému provozovani
pfistroje. Uvedené bezpecnostni pokyny je tfeba bezpodminecné
dodrzovat.

Vedle montazniho navodu je vZdy tfeba dbat i na pfislusny navod k obsluze.

V tomto navodu popisujeme elektrické pfipojeni v nasledujicich pfipadech
pouziti (spolu s pfislusnym obsahem baleni):

® Pfidavna nabijecka k elektroblokim (kap. 1.1.1.1)

® PFimé pfipojeni k palubni a startovaci baterii (kap. 1.1.1.2)

® Pfipojeni k pfidavné baterii (napf. pfi pouziti v kombinaci s méni¢em)
(kap. 1.1.1.3)

Mechanicka instalace

Nabijecka baterii LAS 1218-2

A Tento pfistroj je ur€eny k vestavéni do vozidla.

PFistroj je pfipraveny k montazi do podlahy.

» \/yberte suché a dostate¢né vétrané misto instalace v izolovaném vnitinim
prostoru. Na pfistroji nesmi dochazet k zadné kondenzaci vody. Nad
a pod mistem instalace musi byt vétraci otvory k obytnému prostoru,
abyste predesli hromadéni tepla. Prifez otvor( zavisi na velikosti
a priimérné teploté mista vestavby.

» Zajistéte minimalni vzdalenost od okolnich pfedmétu:

® Zachovejte alespon 5 cm volného prostoru ze vSech stran pfistroje
(kromé& montazni strany).

® Béhem provozu nesmi okolni teplota prekrocit +40 °C (méfeno ve
vzdalenosti 2,5 cm od pfistroje).

» Nabijecku baterii pevné pfiSroubujte pomoci ¢tyf Sroubu (pramér Sroubu
5 mm) na pevny a rovny podklad.

Stav k 6. 11. 2014 810.523BA/DE
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Obrazek 1 Rozmeérovy vykres nabijecky baterii LAS 1218-2 (rozméry v mm)

2.2.2 Drzak pojistky

Pokud pouziti vyzaduje jednu nebo dvé pojistky navic (viz kap. 1.1.1.2
a 1.1.1.3), je tfeba k baterii zabudovat drzak pojistek z pfipojovaci sady.

» Nejprve urCete umisténi drzaku pojistky. Musi se nachazet
v bezprostfedni blizkosti pfislusné baterie.

» Pro kazdy drzak pojistky vyvrtejte otvor o priméru 8 mm.

» Zasunite drzak do vyvrtaného otvoru.
2.3 Elektrické zapojeni

Poradi zapojeni  Nabijecku baterie zapojte v nasledujicim pofadi:
1. VSechny pfipojky na pfedni strané nabijeCky baterie
2. Pfivodni kabely baterii na pdly baterii
3. Zapojeni do 230V sité
Odpojeni  Odpojeni provedte logicky v opacném porfadi.

2.3.1 Pripojky na predni strané

A POZOR!
A Nebezpedi zkratu!
Hrozi nebezpeci poskozeni nabijeCky baterie nebo zapaleni kabelu:

® Abyste ochranili tahy vedeni pfi zkratu, vlozte pojistky pfimo na
kladny pdl baterie.

810.523 BA / DE Stav k 6. 11. 2014
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Pojistky

1.1.11

Pridavna
nabijecka

Obsah baleni

Zvolte prafezy kabelu podle normy EN 1648-1, pfip. -2. Maximalni proudové
zatizeni nesmi prekroc€it 90 % hodnoty uvedené na pojistkach.

Doporucené prilifezy kabelU:

Délka vedeni* Prarez kabelu
(soucet vedeni tam a zpét)

do4m 2,5 mm?
do 8 m (pouze pro palubni baterii) 4,0 mm?
do 12 m (pouze pro palubni baterii) 6,0 mm?

»  Privodni kabely zajistéte nasledovné:
® s prGfezem kabelu 1,5 mm? 10 A

e s prufezem kabelu 2,5 mm? (nebo vétsim) 20 A

Zapojeni pridavné nabijecky k elektroblokiim

Nabijecku baterii LAS 1218-2 mizete pouzit jako pfidavnou nabijec¢ku

k elektrobloku od firmy Schaudt. Je vhodna ke vSem elektroblokim firmy
Schaudt, které obsahuji nabijeci modul typu LAS a 2pélovou MNL pfipojku
(napf. EBL 99) nebo pfipojku Minifit (napf. EBL 220) na pfidavnou nabijecku.
Viz navod k obsluze elektrobloku, ¢ast ,Vhodné prislusenstvi.

K tomuto ucelu dodavame nasledujici dily:
® gislo zbozi 999.085 s konektorem MNL

® Gislo zbozi 999.161 s konektorem Minifit

Obrazek 2 Obsah baleni pfipojovaci sady

Cislo mnozstvi | oznaéeni
1 1 nabijeCka baterii LAS 1218-2, pfiklad pfipojeni
konektoru Schuko
2 1* pfipojovaci kabel 1,7 m s konektorem Minifit
3 1* pfipojovaci kabel 1,7 m s konektorem MNL

* kabely pod &islem 2 a 3 Ize pouzit alternativné v zavislosti na pfipojovaném elektrobloku.

10
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Pfipojovaci kabel (Cislo 2 nebo 3) je tfeba k pfipojeni nabijecky baterii LAS
1218-2 k elektrobloku.

Pojistky U tohoto typu pfipojeni neni tfeba pridavna pojistka, jelikoz je jiz integrovana
v elektrobloku. Je nutné pouze ovéfit, zda je pojistka na svém misté a zda
jeji hodnota odpovida natisku.

NabijeCka se k elektrobloku pfipoji pomoci 2pdlového nabijeciho kabelu.
Dalsi délky jsou k dostani na vyZzadani.

Pfipojeni ke startovaci baterii neni nezbytné, protoze modul k dobijeni
startovaci baterie je jiZ zabudovany v elektrobloku.

LAS 1218=2 Batterie=Wahl S
O G IUoU % T 5 :ﬁ O
~—— » O 3 c o
Wohnr.— Starter— .% .% s 8 5§
Batterie Batterie d = 2 s E
+ -+ - » £ 2 &
=== O O O
A A A

“ D
B
E
B
o
E

Obrazek 3 Znazornéni pfipojeni nabijecky baterii LAS 1218-2 k elektrobloku

1 Plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8, Cerveny kabel
2 Plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8, hnédy kabel
3  Neosazena

4 + palubni baterie (Cervena)

5 - pdl baterie (hnéda)

>

2polovy nabijeci kabel: Pfipojeni nabijeCky LAS 1218-2 k elektrobloku

e + pol LAS 1218-2 palubni baterie: plocha zasuvkova koncovka 6,3
x 0,8 (obrazek 3, &islo 1)

e - pol LAS 1218-2: plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8 (obr. 3, €. 2)

e MNL konektor (pohled X, obrazek 3, Cislo 4/5), resp. Minifit
k elektrobloku, podstavec ,pfidavna nabijecka“, viz také navod
k obsluze elektrobloku

810.523 BA / DE Stav k 6. 11. 2014 11
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1.1.1.2 Primé pripojeni k palubni a startovaci baterii

Pfi tomto zpusobu zapojeni se pfimo propoji nabijecka baterii LAS 1218-2
s obéma bateriemi obytného vozu (nebo také jen s jednou baterii, napfiklad
u karavanu).

Obsah baleni K tomuto uc€elu dodavame pod Cislem zbozi 999.086 nasledujici dily:

Obrazek 4 Obsah baleni pfipojovaci sady

Cislo mnozstvi | oznaceni
1 1 Nabijecka baterii LAS 1218-2
2 7 Plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8 (modra)
3 3 Kabelové oko uzaviené 1 ... 2,5 mm?Mé
4 3 Kabelové oko uzaviené 1 ... 2,5 mm?M8
5 2 Drzak pojistky na autopojistku ploché zasuvky
6 1 Autopoijistka ploché zasuvky 20 A
7 1 Autopoijistka ploché zasuvky 10 A

Pfipojovaci sada (Cislo 2 az 6) je potfeba k pfipojeni nabije¢ky baterii LAS
1218-2 k jedné nebo dvéma bateriim.

A Délka vedeni ke startovaci baterii nesmi u prafezu kabelu 2,5 mm?
Ci) prekroCit 4 m (soucet délky vedeni tam a zpét), (viz také tabulka na

strané 10).
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Obrazek 5 Ukazka pfipojeni nabijecky baterii LAS 1218-2 k palubni baterii a startovaci baterii

1 Pojistka F1

2  Pojistka F2

3 Palubni baterie

4 Startovaci baterie

» + pol LAS 1218-2 palubni baterie (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8)
k F1 (plocha zasuvkovéa koncovka 6,3 x 0,8)

» F1 (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8) k + polu palubni baterie
(uzaviené kabelové oko M6 nebo M8)

» + pol LAS 1218-2 startovaci baterie (plocha zasuvkova koncovka 6,3
x 0,8) k F2 (ploch& z&suvkova koncovka 6,3 x 0,8)

» F1 (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8) k + pélu startovaci baterie
(uzaviené kabelové oko, M6 nebo M8)

» Pripojeni LAS 1218-2 k palubni nebo startovaci baterii
e - pol LAS 1218-2 (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8)
e - pol baterie (uzaviené kabelové oko, M6 nebo M8)

» Obé pojistky oznacte cedulkou ,F1 - palubni baterie“ a ,F2 - startovaci
baterie“.

A Minusovy (-) pél palubni baterie musi byt externé propojen s minusovym
(-) polem startovaci baterie.

810.523 BA / DE
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1.1.1.3

Obsah baleni

Pripojeni k pridavné baterii (napr. pfi pouziti v kombinaci
s méni¢em)
U tohoto druhu pfipojeni se pfidavna baterie nabiji nabijeckou LAS 1218-2.

K tomuto ucelu dodavame pod &islem zbozi 999.086 nasledujici dily:

Obrazek 6 Obsah baleni pfipojovaci sady

Cislo mnozstvi | oznadeni
1 1 Nabijecka baterii LAS 1218-2
2 7 Plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8 (modra)
3 3* Kabelové oko uzaviené 1 ... 2,5 mm?2 M6
4 3* Kabelové oko uzaviené 1 ... 2,5 mm?M8
5 2F Drzak pojistky na autopojistku ploché zasuvky
6 1 Autopoijistka ploché zasuvky 20 A
7 1* Autopojistka ploché zasuvky 10 A

* ¢islo 3, resp. 4 je vzdy tfeba jen 2 x, €islo 5 jen 1 x a €islo 7 nikoli.

Pfipojovaci sada (Cislo 2 az 6) je potfeba k pfipojeni nabijecky baterii LAS
1218-2 k pfidavné baterii.

Pouziti znazornéné na obrazku 7 vychazi ze zbozi nabizeného firmou
Schaudt pod nazvem ,PFipojovaci sady k integraci ménice* (€. zbozi
798.023 a 999.208). Principialné je v8ak takové pfipojeni vhodné vzdy,
kdyz chcete nabit pfidavnou baterii.

A Délka vedeni k ptidavné baterii nesmi u prafezu kabelu 2,5 mm? piekrocit
4 m (soucet délky vedeni tam a zpét), (viz také tabulka na strané 9).

» + pol LAS 1218-2 (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8) k F4 (plocha
zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8)

14
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» F4 (ploch& zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8) k + pdlu baterie (uzaviené
kabelové oko, M6 nebo M8)

» PFipojeni LAS 1218-2 k pfidavné baterii
® - pol LAS 1218-2 (plocha zasuvkova koncovka 6,3 x 0,8)
e - pol baterie (uzavrené kabelové oko, M6 nebo M8)

» Pridavnou pojistku oznacte cedulkou ,F4 - pfidavna baterie.

23ovoe VY
Cihir
i% N
&
LRS
12 V==
oy
L
DT .../
LT ...
EBL .
[t/ 7
F2
12\F —O— -
230 Voo
2 9230V
{ Tles Fa DC/AC

Obrazek 7 Priklad - schéma elektrického obvodu pfi instalaci ménice
(Sedé podbarvena: nabijecka baterii LAS 1218-2 s pfipojovaci sadou)

Cislo oznaceni Cislo oznaceni
DC/AC  |Ménic F4 Pojistka nabij. proudu pfidavné baterie
DT.../LT... |Kontrolni a indika€ni panel DT ... G Dynamo vozidla (s vySSim vykonem)
nebo LT ... ve vozidle
EBL ... Elektroblok G1 Startovaci baterie
Fa Pojistka nabijeciho proudu EBL ... pro G2 Palubni baterie
startovaci baterii
Fb Pojistka nabijeciho proudu G3 Pfidavna baterie
EBL ... pro palubni baterii
F1 Pojistka startovaci baterie - rozpojovaci K1 Rozpojovaci relé startovaci baterie -
relé pfidavné baterie
F2 Pojistka rozpoj.relé - pfidavné baterie |LAS 1218-2 | NabijeCka baterii
F3 Pojistka napéjeni ménice LAS Nabijeci modul elektrobloku

810.523 BA / DE

Stav k 6. 11. 2014

15




Navod k obsluze a montazi nabijeCky baterii LAS 1218-2

2.3.2

PFipojeni k siti

2.4

2.4.1

Pred zprovoznénim

2.4.2

Pripojeni k siti
A NEBEZPECI!
Soucastky jsou pod sitovym napétim 230 V.
Nebezpedi smrti pfi zasahu elektrickym proudem nebo pfi pozaru:
e Pfipojovani provadéjte, pouze pokud pfistroj neni napajen 230 V.

»  Pipojeni k siti je tfeba provést nasledovné:
® na rozvodu s ochrannym kontaktem, kterého se mizete dotknout

® pomoci zasuvky s ochrannym kontaktem (Schuko nebo vhodné
konektory firmy WAGO®v zavislosti na provedeni LAS 1218-2).

Vodi€ pro pfipojeni k siti musi byt v provedeni HO5VV-F 3x1,5.
» Sitovy kabel by mél byt pfipadné vybaven odlehéenim od tahu.

Prvni uvedeni do provozu

Kontrola pred prvnim uvedenim do provozu

» Ujistéte se, Ze jsou baterie spravné zapojené (pouze v ramci prvniho
uvedeni do provozu, provoz bez baterie je principidlné mozny).

Nastavte typ baterie
» Nastavte typ baterie.

A NEBEZPECI!

Chybné nastaveni prepinace baterie.

V pfipadé vadné baterie, vadné nabijecky nebo pfili§ vysoké provozni
teploty baterie (vice nez 30 °C) hrozi nebezpeci vybuchu z divodu vzniku
vybusnych plynu:

® Nastavte pfepinac baterie do spravné polohy.

® Nabijecku baterii pouzivejte vyhradné k zapojeni do 12V palubni sité
s dobijecimi 6¢lankovymi olovénymi gelovymi nebo olovénymi
kyselinovymi bateriemi. NepouZiveijte Zadné jiné typy baterii.

» Baterie umistéte na dostateéné vétrané misto, pfipadné zajistéte
integrované odvétravani. Dbejte na montazni pokyny vyrobce baterie.

Olovéné kyselinové Olovéné gelové

AAAAAR FAAAAG Batterie—Wah|
LAS 1218=2 Ban;rie—wahl E 2
O @lUOU % % % : g /Q/ :g T %
Boers.  omes 3 3 E 2w (4] (6] =
to F e T l 1 /s
H==] @ o000 % % 5
\_AAAAAA AAAARAA . s
\ el /7/

Obrazek 8 Prepinac olovéné gelové/olovéné kyselinové baterie
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243

2.5

251
Rozmeéry
Hmotnost
Kryt

25.2

Sitové pfipojeni
Odbér proudu
Vhodné baterie

Klidovy proud
z palubni baterie

Proudova zatizitelnost

» Pred prepnutim pfepinace baterie vypojte nabijecku baterii ze sité.

» Nastavte pfepinac baterie (viz obr. 8) do poZadované polohy pomoci
tenkého pfedmétu (napf. naplné propisky):

® Olovéné gelové baterie: Pfepina¢ nastavte na ,Blei-Gel*.

® Olovéné kyselinové baterie: Pfepinac nastavte na ,Blei-Saure*.

» Jesté jednou zkontrolujte, zda je pfepinac ve spravné poloze v souladu
s pouzitym typem baterie.

A V jednotlivych pfipadech je vzdy tfeba zkontrolovat, zda udaje vyrobce
baterie odpovidaji nabijecim parametrim pfistroji Schaudt. Nabijeci
parametry jsou uvedeny v navodech k obsluze a montazi.

Zprovoznéni systému

» Ujistéte se, Ze je baterie spravné pfipojena (pfip. Zze jsou vSechny
pouzivané baterie spravné pfipojené).

» Zapojte vz do 230V sité.

» Zapnéte elektricka zafizeni vozidla (napf. 12V hlavni spina¢ na ovlada-
cim panelu, viz navod k obsluze pfipojeného ovladaciho panelu).

» Zasunte 230V sitovy kabel nabijecky LAS 1218-2 (nabijeCka nema
zadny vlastni sitovy spinac).

» Zkontrolujte, zda se baterie nabiji (nabijeni se zobrazuje na nabije¢ce
baterii).

Technické udaje

Mechanické udaje

cca 90 x 148 x 248 (v x § x h v mm), v€etné upevnovacich patek
1,0 kg

polyamid, modry, podobny barvé RAL 5010

Elektrické udaje
Stfidavé napéti 230 V + 10 %, 47 az 63 Hz sinusové, tfida ochrany |
1,9A
6¢lankoveé olovéné kyselinové nebo olovéné gelové baterie od 55 Ah
cca 0,3 mA
Podminky méfeni:
® cca 10 min po vypojeni ze sité bez sitového pfipojeni
® s pfipojenou baterii (napéti baterie 12,6 V)
Je mozné odebirat maximalné 90 %

jmenovitého proudu uvedeného na
pfislusné pojistce.

12V vystupy

810.523BA/DE

Stav k 6. 11. 2014 17



Navod k obsluze a montazi nabijeCky baterii LAS 1218-2

Nabijeni baterie pfi
zapojeni do sité

Nabijeni startovaci
baterie

Pouzivani nabijecky
jako zdroje napajeni

2.5.3

Provozni teplota

Teplota skladovani
Vihkost vzduchu
CE

2.6

Palubni baterie
Nabijeci kfivka
Napéti pfi ukonceni nabijeni

Nabijeci proud

Napéti pro udrzovaci nabijeni

Opétovny nabijeci cyklus,
prepnuti na hlavni nabijeni

IUoU
14,3V

18 A v celé oblasti sitového napéti,
elektronicky omezeny s ohledem na
nabijeci proud autobaterie

13,8 V s automatickym pfepnutim

pfi napéti baterie pod 13,8 V
priblizné po 5 vtefinach

UNabijem’ A

Y

Hlavni nabijeni | PIné nabijeni Uo

143 +— — — —

13,8 7| T T T | ahu olovénych kyselinovich

16 h u olovénych gelovych

Cas
Obrazek 9 Priklad kfivky napéti v pribéhu nabijeni nabijeckou baterii LAS 1218-2

I Hlavni nabijeni maximalnim nabijecim proudem 18 A, elektronicky
omezené, az do dosazeni napéti na konci nabijeni. ZaCatek nabijeni
i u hluboce vybitych baterii.

Uo Automatické pfepnuti na pIné nabijeni s konstantnim napétim 14,3 V.
Doba trvani faze plného nabijeni zalezi na typu baterie a nastavuje se
na pfistroji: olovéné kyselinové baterie 4 hodiny, olovéné gelové
baterie 16 hodin.

U  Automatické pfepnuti na udrZzovaci nabijeni s konstantnim napétim
13,8 V. Ve fazi udrzovaciho nabijeni je na vystupu nabijeciho modulu
konstantni napéti. Baterie je nyni pIné, resp. téméf pIné nabita.

Novy nabijeci cyklus za€ne pfepnutim na hlavni nabijeni, pokud napéti
baterie pfi zatizeni klesne na déle nez 5 vtefin pod 13,8 V. Zagatek nabijeni
i u hluboce vybitych baterii.

Pfi provozu v siti se nabiji i startovaci baterie (maximalnim nabijecim
proudem 3 A). Napéti pfi ukon€eni nabijeni je 14,1 V.

Vystupni proud 18 A, pfipojeni baterie neni nutné, vystupni
napéti 14,3 V, resp. 13,8 V,
vhodné pro 12V spotfebiCe, vyhlazené stejnposmérné napéti

Udaje o okolnim prostiedi

-20 °C az +45 °C

-20°C az +70 °C

Nabije€ku Ize pouZivat jen v suchém prostfedi
Oznaceni CE

Skladovani - baleni - preprava
NabijeCku baterii pfepravujte a skladujte pouze ve vhodném baleni
a v suchém prostredi.

Pretisk, preklad a reprodukce této dokumentace nebo jeji ¢asti jsou bez
pisemného svoleni zakazany.

18
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Adresa
vyrobce

B

Jako pridavna nabijecka

Jako samostatny pfistroj

Cc

Adresa servisu

Zaslani pristroje

Priloha

Prohlaseni o shodé ES

Firma Schaudt GmbH timto potvrzuje, Ze konstrukce nabijecky baterii LAS
1218-2 odpovidé nasledujicim normam:

® Smérnice o nizkém napéti ES: 73/23/EHS ve znéni
ze dne 22. 7. 1993

® Smérnice o elektromagnetické 89/336/EHS ve znéni
kompatibilité smérnice 92/31/EHS

® Pouzivané normy a technické specifikace, zejména:
- DIN EN 60335-1: 1994 + A11 + A1 + A12 + A13 + A14
- DIN EN 60335-2-29: 1996 + A11
- DIN EN 50081-1: 3.1993
- DIN EN 50082-1: 3.1993
- DIN EN 61000-3-2: 2000

Original prohlaseni o shodé ES je k dispozici a Ize do néj kdykoli
nahlédnout.

Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau

Planckstralte 8
88677 Markdorf
Némecko

Prislusenstvi
Vhodny pfipojovaci kabel (MNL nebo Minifit) k elektroblokam firmy
Schaudt.

Pfipojovaci sada s drzaky pojistek a pfipojovacim materialem

Zakaznicky servis

Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau
Planckstralle 8
D-88677 Markdorf

Tel.: +49 7544 9577-16 E-mail: kundendienst@schaudt-gmbh.de

Oteviraci doba po-¢t 8-12 13-16 h
pa 8-12 h

Vraceni vadného pfistroje:
» Pfilozte vyplnény protokol chyb, viz pfiloha D

» Zaslete na adresu pfijemce.

810.523BA/DE
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D

Protokol chyb

V pfipadé vad zaslete vadny pfistroj vyrobci spolu s vyplnénym protokolem
chyb.

Typ pristroje:

Cislo zbozi:

Vozidlo: Vyrobce:
Typ:
Vlastni konstrukce? Anol] Neld
Doplrikové vybaveni? Anoll Nell

ZakFizkujte prosim pfisluSnou vadu:
[ Elektrické spotiebite nefunguiji - jaké funkce
nefunguji? (Uvedte je prosim nize)
Pristroj nelze zapnout, pfip. vypnout
Trvala porucha
Porucha se projevuje jen nékdy / uvolnény kontakt

oo

DalSi poznamky:

20
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LAS 1218-2 Battery Charger
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Instruction Manual and Installation Instructions LAS 1218-2 %

Instruction Manual

Safety Information

Meaning of safety symbols

A DANGER!
Failure to heed this warning may result in death or serious injury.

A WARNING!
Failure to heed this warning may result in personal injuries.

A ATTENTION!

Failure to heed this warning may result in damage to the device or connec-
ted consumers.

General safety information

The device is state-of-the-art and complies with approved safety regulations.
Nonetheless, personal injuries or damage to the device may occur if the sa-
fety instructions contained herein are not followed.

Ensure that the device is in perfect working order before use.

Any technical faults which may impact personal safety or the safety of the
device must be rectified immediately by qualified personnel.

A DANGER!
230V mains voltage carrying parts.
Danger of death due to electric shock or fire:

e The electrical system of the motorhome or caravan must comply with
current DIN, VDE and ISO regulations.

e Connect devices rated at 230V to the 230V supply in line with national
installation regulations.

e Never modify the device.

e Only carry out electrical work once the 230V supply has been discon-
nected.

e Never try to start the device using a defective mains cable or with a
faulty connection.

e Never carry out maintenance work on live devices.
e Ensure proper electrical connections are made.
e Ensure correct electrical fuses are used.

e The mains connection line may only be replaced by an authorised cu-
stomer service department or by qualified persons.

Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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A WARNING!

Hot components!
Burns:

Only change blown fuses when the device is completely de-energised.

Only replace blown fuses once the cause of the fault has been identi-
fied and rectified.

Never bypass or repair fuses.

Only use original fuses rated as specified on the device or in these in-
structions.

The rear of the device may become hot during operation. Do not
touch.

Never store heat sensitive objects close to the device (e.g. tempera-
ture sensitive clothes if the device has been installed in a wardrobe).

1.2 Introduction

O O
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m O Hauptladen ~— [T oo = + U U [l
[ 1o P8
j_)/.o Volladen - m ‘%’ &
3 m O Erhaltungsladen || T m @ U uuuuuu
/,/’0
4 O O 5
Fig. 1 LAS 1218-2 battery charger
1 Living area and start battery connectors
2  Battery selector switch
3 Indicator lamps for charging cycle
4  Installation feet
5 Mains cable with earthing type plug or WAGO®-connector (optional)
A This device is not intended to be used by persons (including children)
with limited physical, sensory or mental aptitude or lack of experience
and/or knowledge unless they are supervised by a person responsible for

their safety or have received instruction from this person as to how the
device is used.

A Children are to be supervised so as to ensure they do not play with the
device.

A This device is intended for installation into a vehicle.

810.523 BA/EN
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1.3

1.3.1

Battery selector switch

A

Changing the battery

The LAS 1218-2 battery charger is for charging suitable batteries during
230V operation or supplying 12V consumers without connected battery with
power.

The device is a primary controlled switch-mode power supply unit. This mo-
dern switching technology achieves high charging performance at a compact
size and low weight.

The battery charger can be used:

e as a battery charger for charging the living area battery and for re-
charging a connected starter battery

e as an additional charger for charging the living area batteries having a
higher capacity which match every Schaudt electroblock with a type
LAS charger module

e as a power supply unit (up to 18 A) for the 12V consumers connected.
No battery is required here.

Operation

Controls and indicator lamps

The device has no controls which need to be used on a day-to-day basis.
The battery selector switch need only be set correctly on initial use and for a
change of battery.

A DANGER!
Risk of explosion!

e An incorrect battery selector switch setting poses a risk of explosion
due to the formation of electrolytic gases.

A ATTENTION!

e An incorrectly set battery selector switch damages the living area bat-
tery.

e Disconnect the battery charger from the mains before adjusting the
battery selector switch.

» Batteries may only be replaced by qualified personnel.

» Follow the battery manufacturer’s instructions.

» Charging unsuitable types of battery may damage them beyond repair.
It is possible to swap lead acid batteries for lead gel batteries.

Given the lack of ventilation options within the vehicle, changing from lead
gel to lead acid batteries is not possible without additional overhead.

Ask your dealer for advice.

The switching option provided by the battery selector switch ensures opti-
mum charging of the two battery types, lead gel and lead acid. The switch
must be set to the correct battery type - lead acid or lead gel.

Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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Main charge
Full charge

Trickle charge

@

1.3.2

Flat vehicle fuses

Use a thin object (e.-g.- a ballpoint pen cartridge) to move the battery selec-
tor switch.

A Suitability must be checked on a case-by-case using specifications from
the battery supplier and the charging parameters of Schaudt equipment.
The charging parameters are specified in the operating and installation
instructions.

» Setting lead gel battery: Set the battery selector switch to "Lead-gel”.
» Setting lead acid battery: Set the battery selector switch to "Lead-acid”.

» If the battery charger is used to supply 12V consumers without connec-
ted battery with power, the battery selector switch must be set to "Lead-
acid”.

The indicator lamps on the front of the battery charger show the current
charging phase.

This indicator lamp lights up yellow in the "Hauptladen” (Main charge) phase.

This indicator lamp lights up yellow in the "Vollladen” (Full charge) phase.

This indicator lamp lights up green in the "Erhaltungsladen” (Trickle charge)
phase.

A If the batteries are totally discharged, indicator lamp “Erhaltungsladen”
(Trickle charge) or "Volladen” (Full charge) may light up for a while before
the main charging phase begins.

System faults
A fault in the power supply system is usually caused by a blown fuse.

Please contact our customer service department if you are unable to rectify
the fault using the following table.

If this is not possible, e.g. if you are abroad, you can have the battery char-
ger repaired at a specialist workshop. Please note that the warranty beco-
mes void if incorrect repair work is carried out. Schaudt GmbH cannot ac-
cept liability for any damages resulting from such repairs.

810.523 BA/EN
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Fault

Possible cause

Remedy

Living area battery is not
charged during 230V
operation (battery voltage
continuously less than
13.3V)

Living area battery is
overcharged during 230V
operation (battery voltage
continuously greater than
14.5V)

Starter battery is not
charged during 230V
operation (battery voltage
continuously less than
13.0V)

12V power supply in the
living area does not work
(when the battery charger
is being used as a power
supply device)

The "Volladen” (Full
charge) indicator lamp
does not light up despite
several hours of "Main
charge” (duration
dependent on battery
type)

The “Erhaltungsladen”
(Trickle charge) indicator
lamp does not light up
despite several hours of
full charge

No mains voltage

Switch on the circuit
breaker in the vehicle

Have the mains voltage
checked

Battery charger is
defective

Contact the customer
service department

Battery charger fuse or
wiring is defective

Battery charger is
defective

No mains voltage

Check the fuse and wiring
Contact the customer

service department

Switch on the circuit
breaker in the vehicle

Have the mains voltage
checked

Battery charger is
defective

Defective fuse or wiring

Contact the customer
service department

Check the fuse and wiring

Battery charger is
defective

Contact the customer
service department

No mains voltage

Defective battery

Defective battery

Switch on the circuit
breaker in the vehicle

Have the mains voltage
checked

Contact the customer
service department

Contact the customer
service department

If the battery is not
defective:
Battery charger defective

Contact the customer
service department

A The charging current is reduced automatically if the device becomes too
hot due to excessive ambient temperature or lack of ventilation. Always
prevent the device from overheating nevertheless.

Date: 06.11.2014
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1.4 Maintenance
The battery charger is maintenance-free.

Cleaning Clean the battery charger with a soft, slightly damp cloth and mild detergent.
Never use spirit, thinners or similar substances. Do not allow liquids to enter
the device.

810.523 BA/EN Date: 06.11.2014
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2 Installation instructions

2.1 Introduction
These installation instructions are aimed at trained personnel.

They contain important information on the connection and safe operation of
the device. The safety information provided must be observed.

Always follow the relevant instruction manual in addition to the installation in-
structions.

The following applications are described for the electrical connection (with
the appropriate deliverables):

e Auxiliary charger on electroblock (section 1.1.1.1)
e Direct connection to living area and starter battery (section 1.1.1.2)

e Connection to additional battery (e.g. when using in conjunction with
an inverter) (section 1.1.1.3)

2.2 Mechanical installation

2.2.1 LAS 1218-2 battery charger

A This device is intended for installation into a vehicle.

The device was designed for floor installation.

Environment » Install in a dry, sufficiently ventilated location. No condensation is allowed
to form on the device. To prevent a build-up of heat, ventilation holes fa-
cing the living area must be provided in the upper and lower areas of the
place of installation. Its cross-section is based on the size and average
temperature of the place of installation.

Minimum clearance » Keep a minimum clearance to the surrounding fixtures and fittings:
e Maintain a gap of at least 5cm on all sides (except mounted side).

e Whilst in operation, the ambient temperature must not exceed +40 °C,
measured 2.5 cm away from the sides of the device.

Fitting » Screw the battery charger onto a firm, flat base with four screws (5mm
diameter).

8 Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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4 x attachment- in the insulation housing
holes, 94.5

2.2.2

2.3

Connection sequence

Disconnecting

2.3.1

A

Fig. 1 Dimension diagram of LAS 1218-2 battery charger (dimensions in mm)

Fuse holder

For applications that require one or two additional fuses (see sections
1.1.1.2 and 1.1.1.3 for example), fuse holders from the connector set must
be installed.

» Determine the place of installation of the fuse holder(s). The place of in-
stallation must be in the direct vicinity of the corresponding battery.

» Drill a hole 8mm in diameter for every fuse holder.

» Lock the fuse holder into place in the drillhole.

Electrical connection

The battery charger connection is established in the following order:

1. All connections on the front panel of the battery charger
2. Battery lines to the battery terminals

3. 230V mains connection

Disconnect in the reverse order.

Connections on the front panel

A ATTENTION!
Short circuits!
Damage to the battery charger or fire damage to cable:

e To protect the supply lines in the event of a short circuit, connect the
fuses directly to the positive terminal of battery.

810.523 BA/EN
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Fusing

1.1.1.1

Auxiliary charger

Deliverables

Select cable cross-sections in line with EN 1648-1/-2. The maximum current
load must not exceed 90% of the individual fuse rating.

Recommended cable cross-sections:

Line length* Cable cross-section
(sum of supply and return lines)

Upto4m 2,5 mm?2

Up to 8 m (only for living area battery) 4,0 mm?2

Up to 12 m (only for living area battery) 6,0 mm?

» Fuse the supply lines as follows:
e with 1.5 mm? cable cross-section 10 A

e with 2.5 mm? cable cross-section (or greater) 20 A

Connection as for auxiliary charger to the electroblock

The LAS 1218-2 battery charger can also be used as an auxiliary charger for
a Schaudt electroblock. Suitable for use here are all Schaudt electroblocks
that include the LAS charger module and have the 2-pin MN connector (e.g.
EBL 99) or Minifit connector (e.g. EBL 220) for an auxiliary charger. See the
instruction manual for the electroblock, "Suitable accessories”.

The following parts are supplied for this application:

e ltem number 999.085 with MNL connector

e Item number 999.161 with Minifit connector

Fig. 2 Connector set deliverables
Pos. Qty Name
1 1 LAS 1218-2 battery charger, earthing type plug
connection example
2 1* Connector cable, 1.7m with Minifit connector
3 1* Connector cable, 1.7m with MNL connector

* Pos. 2 and 3 as an alternative depending on electroblock to be connected

10
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Fusing

The connector cable (Pos. 2 or 3) is required to connect the LAS 1218-2
battery charger to the electroblock.

An additional fuse is not required as there is already one integrated in the
electroblock. You only have to check if the fuse is fitted and if it complies
with the fuse rating on the label.

The battery charger is connected to the electroblock with a 2-pin charger ca-
ble. Other lengths are available on request.

A connection to the starter battery is not required, because the electroblock
already has the start battery recharge module.

HAHAAN HAHAAN
LAS 1218=2 Batterie=Wahl £
O UoU § s s :g, O
Wohnr.— starter— .11 E § 5
Batterie Batterie d = 2 S E
+ - - » £ £ 4
m O O O
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Fig. 3 Connection Diagram of LAS 1218-2 Battery Charger - on Electroblock

1 Flat push-on contacts, 6.3 x 0.8, red cable

2 Flat push-on contacts, 6.3 x 0.8, brown cable
3  not assigned

4  + Living area battery (red)

5  Negative battery (brown)

>

2-pin charger cable: LAS 1218-2 to electroblock connection

e + terminal of LAS 1218-2 living area battery: Flat push-on contact, 6.3
x 0.8; (Fig.3; Pos. 1)

e - terminal of LAS 1218-2: Flat push-on contact, 6.3 x 0.8; (Fig.3;
Pos. 2)

e MNL connector (view X, Fig. 3; Pos. 4/5) or Minifit connector on elec-
troblock, base "auxiliary charger” ; see also instruction manual for
electroblock

810.523 BA/EN
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1.1.1.2  Direct connection to living area and starter battery

For this type of connection, there is a direct connection between the
LAS 1218-2 battery charger and the two motorhome batteries (or also only
one battery, e.g. for a caravan).

Deliverables  The following parts are supplied under item number 999.086 for this applica-
tion:

Fig. 4 Connector set deliverables
Pos. Qty Name
1 1 LAS 1218-2 battery charger
2 7 Flat push-on contacts, 6.3 x 0.8 (blue)
3 3 Ring terminal, 1 ... 2.5 mm?2 M6
4 3 Ring terminal, 1 ... 2.5 mm?2 M8
5 2 Fuse holder for flat vehicle fuse
6 1 Flat vehicle fuse, 20A
7 1 Flat vehicle fuse, 10 A

The connector set (Pos. 2 to 6) is required to connect the LAS 1218-2 bat-
tery charger to up to two batteries.

A The length of the line to the starter battery may not exceed 4 m (supply
and return lines together) for a cable cross-section of 2.5mm? (see also

table on page 10).

12 Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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Fig. 5 Connection Diagram, LAS 1218-2 Battery Charger to Living Area and Starter Battery
Fuse F1
Fuse F2

Living area battery
Starter battery

» + terminal of LAS 1218-2 living area battery (flat push-on contact 6.3 x
0.8) to F1 (flat push-on contact 6.3 x 0.8)

AWM

» F1 (flat push-on contact 6.3 x 0.8) to + terminal of living area battery (ring
terminal, M6 or M8)

» + terminal of LAS 1218-2 starter battery (flat push-on contact 6.3 x 0.8)
to F2 (flat push-on contact 6.3 x 0.8)

» F1 (flat push-on contact 6.3 x 0.8) to + terminal of starter battery (ring
terminal, M6 or M8)

» Connection, LAS 1218-2 to living area or starter battery
e - terminal of LAS 1218-2 (flat push-on contact 6.3 x 0.8)
e - terminal of battery (ring terminal, M6 or M8)

» Label the two fuses with stickers "F1 - living area battery” and "F2 - star-
ter battery”.

A The negative terminal (- Pol) of the living area battery must be connec-
ted externally to the negative terminal (- Pol) of the starter battery.

810.523 BA/EN
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1.1.1.3 Connection to additional battery (such as when using in
conjunction with inverter)

With this type of connection, the LAS 1218-2 battery charger is used for loa-
ding an additional battery.

Deliverables The following parts are supplied under item number 999.086 for this applica-
tion:

Fig. 6 Connector set deliverables
Pos. Qty Name
1 1 LAS 1218-2 battery charger
2 7 Flat push-on contacts, 6.3 x 0.8 (blue)
3 3* Ring terminal, 1 ... 2.5 mm?2 M6
4 3* Ring terminal, 1 ... 2.5 mm?2 M8
5 2* Fuse holder for flat vehicle fuse
6 1 Flat vehicle fuse, 20A
7 1* Flat vehicle fuse, 10 A

* Pos. 3 and 4 each only required 2 x, Pos. 5 only 1 x, Pos. 7 not used.

The connector set (Pos. 2 to 6) is required to connect the LAS 1218-2 bat-
tery charger to the additional battery.

The application shown in Fig. 7 is based on articles "Connector sets for integra-
tion of an inverter” (article nos 798.023 and 999.208) available from Schaudt. In
principle, such a connection is always suitable when an addition battery is char-

ged.
A The length of the line to the additional battery may not exceed 4 m (sup-
@ ply and return lines together) for a cable cross-section of 2.5mm? (see
also table on page 9).

» + terminal of LAS 1218-2 (flat push-on contact 6.3 x 0.8) to F4 (flat push-
on contact 6.3 x 0.8)

14 Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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» F4 (flat push-on contact 6.3 x 0.8) to + battery terminal (ring terminal, M6

or M8)

» LAS 1218-2 to additional battery connection

e - terminal of LAS 1218-2 (flat push-on contact 6.3 x 0.8)

e - terminal of battery (ring terminal, M6 or M8)

» Label the additional fuse with sticker "F4 - additional battery”.

230ve VY
Gl r
i% N
L1
LRS
12 V==
i
<
DT.../
LT ...
EBL .
[t/ ]
F2
12\~ O +0-
230 Voo
2 9230V
{ Tles Fa DC/AC

Fig. 7

Example circuit diagram, inverter installation

(grey background: LAS 1218-2 battery charger with connector set)

Pos. Name Pos. Name
DC/AC |Inverter F4 Fuse, additional battery charge current
DT.../LT... |DT ... or LT ... control and display pa- G Vehicle alternator (higher rating)
nel in the vehicle
EBL ... Electroblock G1 Starter battery
Fa Fuse, EBL ... charge current for starter G2 Living area battery
battery
Fb Fuse, EBL ... charge current for living G3 Additional battery
area battery
F1 Fuse, starter battery - cut-off relay K1 Cut-off relay, starter battery - additio-
nal battery
F2 Fuse, cut-off relay - additional battery |LAS 1218-2 | Battery charger
F3 Fuse, inverter supply LAS Charger module of electroblock

810.523 BA/EN
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2.3.2 Mains connection

A DANGER!
230V mains voltage carrying parts.
Danger of death due to electric shock or fire:
e Only carry out electrical work once the 230V supply has been discon-
nected.
Mains connection » The mains must be connected as follows:

e to ainsulated distribution unit with protective contact

e to a socket with protective contact (isolated ground or suitable plug
connector from WAGO® , depending on LAS 1218-2 variant).

The power cord must be of type HO5VV-F 3x1.5.

» The mains cable must have a strain relief where required.
2.4 Initial use

2.4.1 Checks prior to initial use

Before starting up  » Ensure that the batteries are connected properly (only for initial use, ope-
ration without battery is possible in general).

2.4.2 Setting battery type
» Establish battery type.

A DANGER!
Incorrect setting of the battery selector switch.
Risk of explosion from build-up of electrolytic gas, defective battery, defec-
tive battery charger or as a result of too high a battery operating tempera-
ture (above 30 °C):
e Move the battery selector switch to the correct position.

e The battery charger is to be used solely for connecting to the 12V
power supply with rechargeable 6-cell lead-gel or lead-acid batteries.
Do not use any unsuitable battery types.

» Store batteries in a place with adequate ventilation (or provide integrated
ventilation). Follow the instructions provided by the battery manufacturer.

lead-acid lead-gel
Batterie—=Wahl
(]
5
: ) c
AAAAAAR AAAAAA 3 S /8
LAS 1218=2 w E I I ©
O ||| =" TN o= 3 B /B
Wohnr,— Stater—= 1 1 S 8 S5 rie m m 5
D — Batterie Batterie & & S « I — =
+ -+ - g~ T > i - — T
HEE| @ O O O -
AAAAAA AAAAAA W/
Fig. 8 Battery selector switch lead-gel-/lead-acid battery.

16 Date: 06.11.2014 810.523 BA/EN
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243

2.5

2.5.1
Dimensions
Weight

Housing

2.5.2

Mains connection
Current consumption
Suitable batteries

Standby current from
living area battery

Current-carrying
capacity

» Disconnect the battery charger from the mains before moving the battery
selector switch.

» Move the battery selector switch (see Fig. 8) into the correct position
using a thin object, such as a ballpoint pen:

e Lead gel battery: Move the battery selector switch to "Lead-gel”.
e Lead acid battery: Set the battery selector switch to "Lead-acid”.

» Re-check that the battery selector switch is set correctly for the type of
battery used.

A Suitability must be checked on a case-by-case using specifications from
the battery supplier and the charging parameters of Schaudt equipment.
The charging parameters are specified in the operating and installation
instructions.

Starting up the system

» Ensure that the battery is connected correctly (or all if more than one is
available).

» 230V mains supply must be connected to vehicle.

» Power on the electrical system of the vehicle (e.g. power on 12V main
switch on the switch panel, see instruction manual for switch panel con-
nected).

» 230-V- mains cable of the LAS 1218-2 charger must be connected (the
charger does not have its own mains switch).

» Check whether the batteries are being charged (display on the battery
charger).

Technical details

Mechanical details

ca. 90 x 148 x 248 (H x W x D in mm), including attachment feet
1.0 kg

Polyamide blue, similar to RAL 5010

Electrical details

230 V AC voltage +10%, 47 - 63 Hz sinusoidal, protection class |

1.9A

6-cell lead acid or lead gel batteries, 55 Ah and above

approx. 0.3 mA

Conditions for the measurement:
e approx. 10 min after mains isolation without mains connection
e with battery connected (battery voltage 12.6V)

A maximum of 90% of the nominal current of the
relevant fuse may be drawn.

12V outputs

810.523 BA/EN
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mains connector
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Living area battery
Charging curve IUoU
Final charging voltage 143V
Charge current 18 A in the entire mains voltage range,

Battery charging of the
starter battery

Operation as
power supply unit

253

Operating temperature
Storage temperature
Humidity

CE

2.6

electronically limited, minus the
charge current into the vehicle battery

Voltage for float charge 13.8 V with automatic switchover

New charge cycle, with battery voltage below 13.8 V
Switchover to main charging with approx. 5 seconds delay

Solar
charqi/l

143 L — — — —

Full charge ‘ Float charge

Main charge ‘
1 | Uo | U
|
i
\

13,8 - il —— — [
4‘ < 4 h with lead acigf

16 h with lead gel
| | >

Fig. 9 Example of the charge voltage behaviour with the LAS 1218-2 battery charger

I Main charge with maximum 18 A charging current, electronically limi-
ted, up to final charging voltage. Start of charge also for totally dischar-
ged batteries.

Uo Automatic changeover to full charge with constant 14.3 V. The duration
of the full charge phase depends on the type of battery and is configu-
red on the device: Lead-acid batteries, 4 hour, lead-gel batteries, 16
hours.

U  Automatic changeover to trickle charge with constant 13.8V. In the
trickle charge phase, the voltage at the output of the charging module
is constant. The battery is now fully, or virtually fully, charged.

Start of a new charging cycle by switching over to main charge, if the battery
voltage falls below 13.8 V for more than 5 seconds when loaded. Start of
charge also for totally discharged batteries.

For mains operation, the starter battery is also charged (with maximum
charge current of 3A). The final charge voltage is 14.1 V.

Output current 18 A, connection of a battery not required
Output voltage 14.3V/13.8V,
suitable for 12V consumers, smoothed DC voltage

Environmental parameters

-20 °Cto +45 °C

-20 °C to +70 °C

Operation in dry environment only
CE mark

Storage - Packaging - Transportation

Only transport and store the battery charger if the packing is suitable and
ambient conditions are dry.

No part of this manual may be reproduced, translated or copied without ex-
press written permission.

18
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Appendix

A EC Declaration of Conformity

Schaudt GmbH hereby confirms that the design of the LAS 1218-2 battery
charger complies with the following relevant regulations:

e EC-Low Voltage Directive: 73/23/EEC edition with modifica-
tions
from 22.07.93

e Directive on Electromagnetic 89/336/EEC with modification
Compatibility 92/31/EEC

e Norms and technical specifications applied, in particular:
- DIN EN 60335-1: 1994 + A11 + A1 + A12 + A13 + A14
- DIN EN 60335-2-29: 1996 + A11
- DIN EN 50081-1: 3.1993
- DIN EN 50082-1: 3.1993
- DIN EN 61000-3-2: 2000

The original EC Declaration of Conformity is available for reference at any
time.

Manufacturer Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau

Address PlanckstraBe 8
88677 Markdorf
Germany

B Accessories
Additional charger  Suitable connector cable (MNL or Minifit) to Schaudt eletroblock.

As a standalone device Connector set with fuse holders and connector material

C Customer service

Customer service  Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau
address PlanckstraBBe 8
D-88677 Markdorf

tel.: +49 7544 9577-16 email: kundendienst@schaudt-gmbh.de

Office hours Mon to Thurs 08.00 - 12.00, 13.00 - 16.00
Fri 08.00 - 12.00

Send in the device Returning a defective device:
» Fill in and enclose the fault report, see Appendix D.

» Send it to the addressee (free of charge).

810.523 BA/EN Date: 06.11.2014 19
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D

Fault report

In the event of damage, please return the defective device together with the
completed fault report to the manufacturer.

Device type:

ltem no.:

Vehicle: Manufacturer:
Model:
Own installation? Yes ] No [
Upgrade? Yes ] No [

Following fault has occurred (please tick):

[1 Electrical consumers do not work - which?
(please specify below)

[ Switching on and off not possible

[ Persistent fault

[ Intermittent fault/loose contact

Other remarks:

20
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Chargeur de batterie LAS 1218-2
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1

Instructions de service

Consignes de sécurité

Signification des consignes de sécurité

A DANGER!'!

Le non-respect de ce symbole peut mettre en danger la santé et la vie des
personnes.

A AVERTISSEMENT !
Le non-respect de ce symbole peut entrainer des Iésions corporelles.

A ATTENTION!!

Le non-respect de ce symbole peut entrainer des dommages sur I'appareil
ou les consommateurs raccordés.

Consignes de sécurité générales

L'appareil est construit selon I'état de la technique et les regles techniques
de sécurité reconnues. Malgré cela, des personnes peuvent étre blessées
ou l'appareil peut étre endommageé si les consignes de sécurité données
dans le présent manuel d’utilisation ne sont pas respectées.

Utiliser I'appareil uniquement dans un état technique irréprochable.

Les défauts qui affectent la sécurité des personnes et de I'appareil doivent
étre éliminés immédiatement par le personnel spécialisé.

A DANGER!

230 V pieces sous tension.

Danger de mort par choc électrique ou incendie :

Linstallation électrique du camping-car ou de la caravane doit répon-
dre aux directives DIN-, VDE- et ISO- en vigueur.

Les appareils fonctionnant sur secteur 230 V doivent étre raccordés
conformément aux régles d'installation nationales au réseau 230 V.

Ne procéder a aucune modification sur I'appareil.

Les raccordements doivent étre effectués uniquement lorsque le
systeme n’est pas alimenté a 230 V.

Ne pas mettre en service I'appareil avec un céble d’alimentation
défectueux ou avec un raccordement erroné.

Ne jamais procéder a des travaux de maintenance sur I'appareil lors-
que celui-ci est sous tension.

Effectuer les raccordements électriques selon les regles de la profes-
sion.

S’assurer d’une protection par fusibles correcte.

Seuls un SAV agréé ou des personnes possédant les qualifications
requises sont habilités a procéder au remplacement du cable d’ali-
mentation secteur.

Situation au : 06.11.2014 810.523 BA/FR
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A AVERTISSEMENT !
Composants brdlants !
Brdlures :

e Ne remplacer les fusibles déclenchés que lorsque I'appareil est hors
tension.

e Ne remplacer les fusibles déclenchés que lorsque la cause de la
défaillance est déterminée et éliminée.

Ne jamais court-circuiter ou réparer les fusibles.

Utiliser uniquement des fusibles d’origine avec les valeurs indiquées
sur 'appareil et/ou dans le présent manuel.

e Le dos de I'appareil peut devenir tres chaud lorsqu'’il fonctionne. Ne
pas le toucher.

e Ne pas entreposer d’objets sensibles a la chaleur a proximité de I'ap-
pareil (par ex. des vétements au tissu sensible a la chaleur, si I'appa-
reil est monté dans une penderie).

1.2 Introduction
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lllustration 1 Chargeur de batterie LAS 1218-2

1 Raccords espace habitable - et batterie de démarreur

2  Commutateur de batterie

3  Teémoins de contrdle pour le cycle de recharge

4  Pied de montage

5  Cable d’alimentation avec fiche de sécurité ou WAGO® (optionnelle)

A Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris
des enfants) avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou manquant d’expérience et/ou de connaissances, sauf si ces

mémes personnes sont sous la supervision d’'une personne responsable
de leur sécurité ou ont été formées quant a I'utilisation de I'appareil.

A Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu'ils ne jouent pas
avec l'appareil.

A Cet appareil est destiné uniquement au montage dans un véhicule.

810.523 BA/FR Situation au : 06.11.2014 3
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1.3

1.3.1

Commutateur de batterie

A

Changement de la
batterie

Le chargeur de batterie LAS 1218-2 a pour fonction, avec un raccordement
au secteur de 230 V, de charger des batteries appropriées ou bien d’alimen-
ter des consommateurs 12 V sans batterie raccordée.

Cet appareil est un convertisseur continu-continu pour courant primaire.
Cette technique de connexion moderne a permis d’obtenir une puissance de
charge élevée avec des dimensions compactes et un faible poids.

Applications du chargeur de batterie :

e en tant que chargeur de batterie de I'espace habitable et de recharge-
ment d’'une batterie de démarrage raccordée;

e en tant que chargeur-supplémentaire pour les batteries d’espace habi-
table ayant une capacité supérieure et convenant pour tous les blocs
électriques Schaudt avec un module de charge LAS;

e en tant qu'alimentation électrique de jusqu’a 18 A pour les consomma-
teurs 12 V connectés. Aucune batterie n’est nécessaire a cet effet.

Opération

Boutons de commande et voyants de contréle

L'appareil ne posséde aucun organe de commande qui doit étre opéré dans
le fonctionnement quotidien. Le commutateur de batterie ne doit étre réglé
que lors de la premiére mise en service et en cas de changement de batte-
rie.

A DANGER!'!
Risques d’explosion !

e Risque d’explosion par formation de gaz explosif en cas de mauvais
réglage du commutateur de la batterie.

A ATTENTION!!

e Un mauvais réglage du commutateur de la batterie endommage la
batterie de I'espace habitable.

e Seéparer le chargeur de batterie du secteur avant de commuter le
commutateur de la batterie.

» Les batteries doivent étre changées uniquement par un personnel
spécialisé formé pour cela.

» Respecter les indications du fabricant de la batterie.
» Une charge de types de batterie non adaptés peut détruire la batterie.

Il est possible de remplacer les batteries plomb acide par des batteries
plomb gel.

En raison de I'absence de possibilités de purge du véhicule, un remplace-
ment des batteries plomb-gel par des batterie plomb acide est impossible.

Renseignez-vous aupres de votre commergant spécialisé.

La possibilité de commutation avec le commutateur de la batterie permet de
garantir le chargement optimal des deux types de batteries plomb gel ou
plomb acide. Ce commutateur doit étre réglé sur le type de batterie utilisé :
plomb gel ou plomb acide.

Situation au : 06.11.2014 810.523 BA/FR
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Charge principale

Charge intégrale

Chargement de maintien

@

1.3.2

Fusibles enfichables
plats de voiture

Pour commuter le commutateur de la batterie, utiliser un objet fin
(p- ex. mine de stylo a bille).

A |l convient cependant de vérifier 'adaptation par rapport aux indications
du fabricant de batterie et aux parametres des appareils de la société
Schaudt. Les paramétres de charge figurent dans les manuels de com-
mande et de montage.

» Régler la batterie plomb gel : placer le commutateur de la batterie sur
"Blei-Gel” (plomb gel).

» Régler la batterie plomb acide : placer le commutateur de la batterie sur
"Blei-Saure” (plomb acide).

» Positionner le commutateur sur "Blei-Saure” (plomb acide) lorsque le
chargeur a pour fonction d’alimenter des consommateurs 12 V sans bat-
teries connectées.

Les voyants de controle a 'avant du chargeur affichent la phase de charge-
ment en cours.

Ce voyant de contréle est jaune a la phase "Hauptladen” (chargement princi-
pal).

Ce voyant de controle est jaune a la phase "Voll-Laden” (chargement in-
tégral).

Ce voyant de contréle est vert a la phase "Erhaltungsladen” (chargement de
maintien).

A Lorsque les batteries sont fortement déchargées, il arrive que les voyants
“Erhaltungsladen” (chargement de maintien) ou "Voll-Laden” (chargement
intégral) restent plus longtemps allumés avant que ne commence la
phase principale de chargement.

Défauts de fonctionnement

Dans la majorité des cas, la cause d’'un défaut dans le systeme d’alimenta-
tion en énergie est un fusible défectueux.

Si vous ne pouvez remédier vous-méme a une panne a 'aide du tableau
suivant, adressez-vous a notre service apres-vente.

Si cela n'est pas possible, p. ex. lors d’un séjour a I'étranger, un atelier
spécialisé est également habilité a réparer le chargeur de batterie. Dans ce
cas, il faut prendre en compte que la garantie est supprimée si des répara-
tions sont effectuées de maniéere incorrecte et que la société Schaudt GmbH
n’est pas responsable des dommages en résultant.

810.523 BA/FR
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Défaut

Cause possible

Solution

La batterie de I'espace
habitable ne se charge
pas en mode 230 V
(tension de la batterie
toujours inférieure a
13,3 V)

La batterie de I'espace
habitable se surcharge en
mode 230 V (tension de la
batterie constamment
supérieure a 14,5 V)

La batterie de démarrage
ne se charge pas en
mode 230 V (tension de la
batterie toujours inférieure
ai13,0V)

12L’alimentation 12 V ne
fonctionne pas dans
'espace habitable
(lorsque le chargeur est
en mode d’appareil
d’alimentation électrique)

Le voyant de contrdle
*Voll-Laden” (chargement
intégral) ne s’allume pas
bien que "Hauptladen” (le
chargement principal) ait
duré plusieurs heures (la
durée varie selon le type
de batterie)

Le voyant de contrdle
“Erhaltungsladen”
(chargement de maintien)
ne s’allume pas bien que
le chargement intégral ait
duré plusieurs heures

Pas de tension du secteur

Mettre en marche le
disjoncteur automatique
dans le véhicule

Faire contrbler la tension
du secteur

Chargeur de batterie
défectueux

S’adresser au service
apres-vente

Fusible ou cablage du
chargeur de batterie
défectueux

Chargeur de batterie
défectueux

Pas de tension du secteur

Faire contréler les fusibles
et le cablage

S’adresser au service
aprés-vente

Mettre en marche le
disjoncteur automatique
dans le véhicule

Faire controbler la tension
du secteur

Chargeur de batterie
défectueux

Fusibles ou cablage
défectueux

S’adresser au service
apres-vente

Faire contrébler les fusibles
et le cablage

Chargeur de batterie
défectueux

S’adresser au service
aprés-vente

Pas de tension du secteur

Batterie défectueuse

Batterie défectueuse

Mettre en marche le
disjoncteur automatique
dans le véhicule

Faire controler la tension
du secteur

S’adresser au service
apres-vente

S’adresser au service
aprés-vente

Si la batterie n’a pas de
défaillance : Chargeur de
batterie défectueux

S’adresser au service
aprés-vente

A Lorsque l'appareil devient trop chaud en raison d’'une température ambiante
trop élevée ou d'un mangue d’aération, le courant de charge est automati-
qguement réduit. Toutefois, éviter absolument une surchauffe de 'appareil.

Situation au : 06.11.2014
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1.4

Nettoyage

Entretien
Le chargeur de batterie n’exige aucun entretien.

Nettoyer le chargeur de batterie avec un torchon doux, légerement humidifié
et avec un détergent doux. Ne jamais utiliser d’éthanol, de diluant ou de pro-
duit semblable. Aucun liquide ne doit pénétrer a I'intérieur de I'appareil.

810.523 BA/FR
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2

2.1

2.2

2.2.1

Environnement

Espace minimum

Fixation

Manuel de montage

Introduction

Ces instructions de montage s[ddressent au personnel spécialisé
formé.

Elles contiennent des instructions importantes pour le raccordement et le
fonctionnement en toute sécurité de I'appareil. Les consignes de sécurité in-
diguées doivent impérativement étre appliquées.

Ouitre les instructions de montage, respecter également les instructions de
service correspondantes.

Pour le raccordement électrique, les cas d’application suivants (avec I'éten-
due de livraison correspondante) sont décrits :

e Chargeur supplémentaire sur blocs électriques (chapitre 1.1.1.1)

e Raccordement direct a la batterie de I'espace habitable et du démar-
reur (chapitre 1.1.1.2)

e Raccordement a la batterie supplémentaire (par ex. lors de I'utilisation
en combinaison avec un onduleur) (chapitre 1.1.1.3)

Montage mécanique

Chargeur de batterie LAS 1218-2

A Cet appareil est destiné uniquement au montage dans un véhicule.

L'appareil est prévu pour le montage au sol.

» |l doit étre fixé en intérieur, dans un endroit sec, suffisamment aéré et
isolé. Il est impératif d’empécher la formation d’eau de condensation sur
'appareil. Afin d’éviter une accumulation de chaleur, des prises d’air don-
nant sur la piece de vie doivent se situer au-dessus et en dessous du lieu
de montage. Leur section dépend de la taille et de la température
moyenne de I'espace de montage.

» Respecter les distances minimales par rapport au mobilier environnant :

e Respecter un espace libre d’au moins 5 cm tout autour de l'appareil, a
I'exception du c6té de fixation.

e Pendant le service, la température ambiante ne doit pas excéder
+40 ° C (mesurée a 2,5 cm de distance des c6tés de I'appareil).

» Visser le chargeur de batterie avec quatre vis (diametre de 5 mm) sur un
support stable et plan.

Situation au : 06.11.2014 810.523 BA/FR
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lllustration 1 Plan coté du chargeur de batterie LAS 1218-2 (dimensions en mm)
2.2.2 Support de fusibles

Dans les applications dans lesquelles un ou deux fusibles supplémentaires

sont nécessaires (voir par ex. chapitres 1.1.1.2 et 1.1.1.3), des supports de

fusibles du kit de raccordement devront étre installés.

» Définir le lieu de montage du ou des supports de batteries. Le lieu de
montage doit se trouver a proximité immédiate de la batterie correspon-
dante.

» Percer pour chaque support de fusible un alésage de diamétre 8 mm.

» Encliqueter le support de fusible dans l'alésage.

2.3 Branchement électrique

Ordre de raccordement

Débrancher

2.3.1

A

Procéder au raccordement du chargeur de batterie dans I'ordre suivant :

1. Tous les raccords a I'avant du chargeur de batterie
2. Cables de batteries aux bornes de batterie

3. Raccordement 230 V
Effectuer les déconnexions dans I'ordre inverse.

Raccordements sur la face avant

A ATTENTION'!
Courts-circuits !
Endommagement du chargeur de batterie ou feu de céables :

e Afin de protéger les chemins de connexion en cas de court-circuit, il
est nécessaire d’insérer les fusibles directement sur le pdle positif de
la batterie.

810.523 BA/FR
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Protection par fusibles

1.1.1.1

Chargeur
supplémentaire

Contenu de la livraison

Choisir les sections de cable conformément a EN 1648-1 ou -2. La con-
trainte de courant maximum ne doit pas dépasser 90 % de la valeur de
sécurité respective.

Sections de cables recommandées :

Longueur de cable * Section de cable
(somme des cables d’arrivée et de retour)

Jusqua4m 2,5 mm?2

Jusqu’a 8 m (uniqguement pour la batterie d’espace habitable) 4,0 mm?2

Jusqu’'a 12 m (uniquement pour la batterie d’espace habitable) 6,0 mm?2

» Protéger les cables d’alimentation comme suit :
e section de cable de 1,5 mm? 10 A
e section de cable de 2,5 mm?2 (ou supérieure) 20 A

Raccordement en tant que chargeur supplémentaire pour
blocs électriques

Le chargeur de batteries LAS 1218-2 peut étre utilisé comme chargeur
supplémentaire pour un bloc électrique de la société Schaudt. Tous les blocs
électriques de la société Schaudt dotés du module de charge LAS et du
connecteur bipolaire MLN (par ex. EBL 99) ou Minifit (par ex. EBL 220) pour

un chargeur supplémentaires sont adaptés. Voir manuel d’exploitation du
bloc électrique « Accessoires appropriés ».

Pour ce cas d’application, nous livrons les éléments suivants :
o Réf. art. 999.085 avec connecteur MNL

o REéf. art. 999.161 avec connecteur Minifit

lllustration 2 Contenu de livraison du kit de raccordement

Pos. Nombre |Désignation
1 1 Chargeur de batterie LAS 1218-2, exemple de
raccordement par fiche de sécurité
2 1* Cable de raccordement de 1,7 m avec fiche Mini-
fit
3 1* Cable de raccordement de 1,7 m avec fiche MNL

* Pos. 2 et 3 alternativement, en fonction du bloc électrique a raccorder

10
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Protection par fusibles

Le cable d’alimentation (Pos. 2 ou 3) est nécessaire pour raccorder le char-
geur de batterie LAS 1218-2 au bloc électrique.

Aucune protection supplémentaire n’est nécessaire pour ce mode de raccor-
dement, puisqu’il est déja intégré au bloc électrique. Il convient uniguement
de vérifier si le fusible est inséré et si la valeur correspond au marquage.

Le chargeur de batterie est raccordé au bloc électrique au moyen d’un céable
de chargement bipolaire. Autres longueurs sur demande.

Le raccordement a la batterie de démarreur n’est pas nécessaire, puisque le
module de chargement de la batterie de démarreur est déja intégré au bloc
électrique.
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lllustration 3 Schéma de raccordement du chargeur de batterie LAS 1218-2 au bloc électrique

Connecteur plat 6,3 x 0,8, cable rouge
Connecteur plat 6,3 x 0,8, cable marron
non occupé

+ batterie de I'espace habitable (rouge)
Moins batterie (marron)

abowN =

>» 2 Cable de charge bipolaire : Raccordement LAS 1218-2 au bloc électri-
que

e Pole + LAS 1218-2 batterie de I'espace habitable : connecteur plat 6,3
x 0,8; (fig. 3; Pos. 1)

e Podle - LAS 1218-2 : connecteur plat 6,3 x 0,8; (fig. 3; Pos. 2)

e Connecteur MNL (vue X, fig. 3; Pos. 4/5) ou Minifit sur le bloc électri-
que, embase « Chargeur supplémentaire »; voir aussi manuel d’ex-
ploitation du bloc électrique

810.523 BA/FR
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1.1.1.2 Raccordement a la batterie de I’espace habitable et du
démarreur

Dans ce mode de raccordement, la connexion entre le chargeur de batterie
LAS 1218-2 et les deux batteries d’'un camping-car (ou aussi d’'une seule
batterie, par ex. sur une caravane) est réalisée directement.

Contenu de la livraison  Pour ce cas d’application, nous livrons les éléments suivants sous la réf. art.
999.086 :

lllustration 4 Contenu de livraison du kit de raccordement

Pos. Nombre |Désignation
1 1 Chargeur de batterie LAS 1218-2
2 7 Connecteur plat 6,3 x 0,8 (céble bleu)
3 3 Cosse de cable fermée 1 ... 2,5 mm?2 M6
4 3 Cosse de cable fermée 1 ... 2,5 mm?2 M8
5 2 Support de fusible pour connecteur plat de véhi-
cule
6 1 Fusibles enfichables plats de voiture 20 A
7 1 Fusibles enfichables plats de voiture 10 A

Le kit de raccordement (Pos. 2 ou 6) est nécessaire pour raccorder le char-
geur de batterie LAS 1218-2 a jusqu’a deux batteries.

A Lalongueur du cable vers la batterie de démarreur ne doit pas étre
supérieure a 4 m (somme du cable aller et retour) pour une section de

céble de 2,5 mm? (voir aussi le tableau en page 10).

12 Situation au : 06.11.2014 810.523 BA/FR
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lllustration 5 Schéma de raccordement du chargeur de batterie LAS 1218-2 aux batteries de I'es-
pace habitable et du démarreur

1 Fusible F1

2 Fusible F2

3 Batterie de I'espace habitable
4  Batterie de démarrage

» Pole + LAS 1218-2 batterie de I'espace habitable (connecteur plat 6,3 x
0,8) sur F1 (connecteur plat 6,3 x 0,8)

» F1 (connecteur plat 6,3 x 0,8) sur pole + batterie de I'espace habitable
(cosse de cable fermée M6 ou M8)

» Poéle + LAS 1218-2 batterie de démarreur (connecteur plat 6,3 x 0,8) sur
F2 (connecteur plat 6,3 x 0,8)

» F1 (connecteur plat 6,3 x 0,8) sur plle + batterie de démarreur (cosse de
cable fermée M6 ou M8)

» Raccordement LAS 1218-2 aux batteries de I'espace habitable ou du
démarreur

e Pole - LAS 1218-2 (connecteur plat 6,3 x 0,8)
e Pole - batterie (cosse de cable fermée, M6 ou M8)

» Les deux fusibles sont identifiés par une plaquette portant I'inscription «
F1 - batterie espace habitable » et « F2 - batterie démarreur ».

A Le pdle Moins (p6le -) de la batterie de I'espace habitable doit étre rac-
cordé en externe au pble Moins (p6le -) de la batterie du démarreur.

810.523 BA/FR
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1.1.13

Contenu de la livraison

Raccordement a la batterie supplémentaire (par ex. lors de
I'utilisation en combinaison avec un onduleur)

Pour ce type de raccordement, le chargement d’'une batterie supplémentaire
est réalisé au moyen d’un chargeur de batterie LAS 1218-2.

Pour ce cas d’application, nous livrons les éléments suivants sous la réf. art.
999.086 :

lllustration 6 Contenu de livraison du kit de raccordement

Pos. Nombre |Désignation
1 1 Chargeur de batterie LAS 1218-2
2 7 Connecteur plat 6,3 x 0,8 (céble bleu)
3 3* Cosse de cable fermée 1 ... 2,5 mm?2 M6
4 3* Cosse de cable fermée 1 ... 2,5 mm?2 M8
5 2* Support de fusible pour connecteur plat de véhicule
6 1 Fusibles enfichables plats de voiture 20 A
7 1* Fusibles enfichables plats de voiture 10 A

* Pos. 3 ou 4 n'est respectivement nécessaire que 2 x, Pos. 5 seulement 1 x et Pos. 7 pas du tout.

Le kit de raccordement (Pos. 2 ou 6) est nécessaire pour raccorder le char-
geur de batterie LAS 1218-2 a la batterie supplémentaire.

Lutilisation décrite dans la figure 7 repose sur les articles « Kits de raccorde-
ment pour le montage d'un onduleur » (réf. art. 798.023 et 999.208) proposés
par la société Schaudt. Par principe, un tel raccordement est cependant tou-
jours adapté dans les cas ou une batterie supplémentaire doit étre chargée.

A Lalongueur du cable vers la batterie supplémentaire ne doit pas étre
supérieure a 4 m (somme du cable aller et retour) pour une section de
céble de 2,5 mm? (voir aussi le tableau en page 9).

» Pdle + LAS 1218-2 (connecteur plat 6,3 x 0,8) sur F4 (connecteur plat
6,3 x0,8)

14
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» F4 (connecteur plat 6,3 x 0,8) sur pOle + batterie (cosse de cable fermée
M6 ou M8)

» Raccordement LAS 1218-2 a la batterie supplémentaire
e Podle - LAS 1218-2 (connecteur plat 6,3 x 0,8)
e Pole - batterie (cosse de cable fermée, M6 ou M8)

» Le fusibles supplémentaire est identifié par une plaquette portant I'ins-
cription « F4 - batterie supplémentaire ».

230V VY

(8 e

1
LRS
12 V==
:
=
DT.../
LT ..
EBL.

[wat) 21

—o o | Las 12182
12 \F —O— -
230 Vo
2 o230V [ O?
{ Tles Fa CCICA

lllustration 7 Exemple de schéma de connexion pour l'installation d’un onduleur
(sur fond gris : Chargeur de batterie LAS 1218-2 avec kit de raccordement)

Pos. Désignation Pos. Désignation
CC/CA  |Onduleur F4 Fusible de courant de charge de la
batterie supplémentaire
DT.../LT... |Tableau de contrdle et d’affichage DT G Alternateur du véhicule (avec une puis-
... ou LT ... dans el véhicule sance supérieure)
EBL ... |Bloc électrique G1 Batterie de démarrage
Fa Fusible de courant de charge EBL ... G2 Batterie de I'espace habitable
pour batterie de démarreur
Fb Fusible de courant de charge EBL ... G3 Batterie supplémentaire
pour batterie d’espace habitable
F1 Fusible de batterie de démarreur - re- K1 Relais de coupure batterie de démar-
lais de coupure reur - batterie supplémentaire
F2 Fusible relais de coupure - batterie LAS 1218-2 | Chargeur de batterie
supplémentaire
F3 Fusible d’alimentation d’onduleur LAS Module de charge du bloc électrique
810.523 BA/ FR Situation au : 06.11.2014 1 5
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2.3.2 Raccordement réseau

A DANGER!'!
230 V pieces sous tension.
Danger de mort par choc électrique ou incendie :
e Les raccordements doivent étre effectués uniquement lorsque le
systeme n’est pas alimenté a 230 V.

Raccordement réseau » Le raccordement au réseau doit étre réalisé comme suit :

e sur une distribution protégée contre tout contact avec contacts de
sécurité

e une prise a contacts de sécurité (Schuko ou connecteur enfichable
adapté de la société WAGO® en fonction du modéle de LAS 1218-2).

Un cable d’alimentation électrique en HO5VV-F de 3x1,5 doit étre utilisé.
» Munir le cas échéant le cable d’alimentation d’un passe-cable.

2.4 Premiere mise en service

2.4.1 Controles avant la premiére mise en service

Avant la mise en service » Vérifier que les batteries sont correctement raccordées (uniquement lors
de la premiere mise en service - un fonctionnement sans batterie est en
principe possible).

2.4.2 Régler le type de batterie
» Détermination du type de batterie.

A DANGER'!
Positionnement erroné du commutateur de batterie !
Risque d’explosion si du gaz oxhydrique se propage, si la batterie est

défectueuse, si le chargeur de batterie est endommagé ou si la tempéra-
ture de fonctionnement de la batterie est trop élevée (supérieure a 30 °C) :

e Positionner correctement le commutateur de batterie.

e Utiliser le chargeur de batterie exclusivement pour le raccordement
aux réseaux de bord 12 V avec des batteries rechargeables plomb
acide ou plomb gel, 6 cellules. Ne pas utiliser de types de batterie in-
appropriés.

» Placer les batteries dans un lieu suffisamment aéré ou garantir la
présence d’une ventilation intégrée. Respecter les consignes de montage
du fabricant de batteries.

Plomb acide Plomb gel

Batterie—=Wahl

[+}]
/\/\/\/\_,_\/ ‘s — e
nnaARn AANAAR Z 8 8
LAS 1218=2 Banzrie_wam E I I ©
o @ o [UoU g g 5 ) i o ?ire— -d_) .q_, g—
Wohnt.— starter= .1 .1 s & S —— ——

j— Batterio Baterie. B & E- : T —— m m ?“
+ - s - g~ T > i -l > T
HHEHE @ O O O
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[

lllustration 8 Commutateur de batterie plomb gel /plomb acide
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2.5.1
Dimensions
Poids

Boitier

2.5.2

Raccordement réseau

Consommation de courant
Batteries adaptées

Courant de repos de
Batterie de I’espace
habitable

Intensité maximale
admissible

» Séparer le chargeur de batterie du secteur avant de commuter le com-
mutateur de la batterie.

» Placer le commutateur de la batterie (voir ill. 8) sur la position appropriée
a 'aide d’un objet fin (par ex. un stylo-bille) :

e Batterie plomb gel : placer le commutateur de la batterie sur "Blei-Gel”
(plomb gel).

e Batterie plomb acide : placer le commutateur de la batterie sur "Blei-
Saure” (plomb acide).

» Revérifier que le commutateur de la batterie se trouve dans la bonne po-
sition, selon la batterie utilisée.

A |l convient cependant de vérifier 'adaptation par rapport aux indications
du fabricant de batterie et aux parametres des appareils de la société
Schaudt. Les paramétres de charge figurent dans les manuels de com-
mande et de montage.

Mise en service du systeme

» S’assurer que la batterie est correctement raccordée (ou toutes, si plu-
sieurs batteries sont installées).

» 230Raccorder I'alimentation secteur 230 V au véhicule.

» Actionner l'interrupteur principal de 12 V situé sur le panneau de com-
mande (voir le manuel d'utilisation du panneau de commande raccordé).

» 230Brancher le cable d’alimentation 230 V du chargeur LAS 1218-2 (le
chargeur ne posséde pas d’interrupteur secteur propre.

» Vérifier si les batteries sont en cours de charge (témoins du chargeur de
batterie)

Données techniques

Caractéristiques mécaniques

env. 90 x 148 x 248 (h x | x p en mm) avec pattes de fixation
1.0 kg

Polyamide bleu, similaire a RAL 5010

Données électriques

Courant alternatif de 230 V + 10 %, 47 a 63 Hz sinusoidal, classe de sécu-
rité |
1,9A
Batteries plomb acide ou plomb gel, 6 cellules, a partir de 55 Ah
env. 0,3 mA
Conditions de mesure :
e env. 10 min aprés coupure du secteur, sans raccordement

e avec batterie raccordée (tension de batterie 12,6 V)

12 V sorties Le courant prélevé ne doit pas
dépasser 90% du courant nominal du

fusible correspondant.

810.523 BA/FR
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Charge de la batterie en
cas de
raccordement réseau

Charge de la batterie de
démarrage

Fonctionnement comme
appareil d’alimentation
électrique

2.5.3

Température de service
Température de stockage
Humidité de I'air

CE

2.6

Batterie de I’espace habitable
Caractéristique de ligne
Tension finale de charge
Courant de charge

IUoU
14,3V

18 A sur la gamme de tension de secteur,
limité électroniquement, moins le

courant de charge de la batterie du véhi-
cule

Tension pour la charge de maintien13,8 V avec commutation automatique

Cycle de charge renouvelé pour une tension de batterie inf. a 13,8 V
Commutation en charge principale avec un délai d’env. 5 sec.

UChargeA

v Charge Charge intégrale ‘

‘ Charge de
principale ‘ Uo ‘
|
|
T
\

maintien

143 L — — — —

13,8 |

4‘ é h pour plomb aci?
16 h pour plomb g
| |

lllustration 9 Exemple pour la courbe de tension de charge

I Charge principale avec un courant maximal de charge de 18 A, limité
électroniquement, jusqu’a la tension finale de charge. Commencement
de la charge également avec des batteries complétement déchargées.

Uo Commutation automatique sur la charge intégrale avec une tension
constante de 14,3 V. La durée de la phase de charge intégrale dépend
du type de batterie et est a régler sur I'appareil : 4 heures pour les bat-
teries plomb acide, 16 heures pour les batteries plomb gel

U Commutation automatique en charge de maintien avec une tension
constante de 13,8 V. Lors d’'une phase de charge de maintien, la sortie
du module de charge produit une tension constante. La batterie est a
présent chargée intégralement ou presque.

Commencement d’un nouveau cycle de charge provoqué par la commuta-

tion en charge principale lorsque la tension de la batterie sollicitée est

inférieure a 13,8 V pendant plus de 5 sec. Commencement de la charge

également avec des batteries completement déchargées.

En cas de fonctionnement sur secteur, la charge s’effectue également pour

la batterie de démarrage (avec un courant de charge maximal de 3A). La

tension de fin de charge est de 14,1 V.

Courant de sortie 18 A, le raccordement d’'une batterie n’est pas nécessaire.

Tension de sortie 14,3V ou 13,8 V,

adapté aux consommateurs 12 V, tension continue lissée

Données environnement
-20°C a +45°C

-20°Ca+70°C

Utilisation uniquement en milieu sec
Marquage CE

Entreposage - Emballage - Transport

Ne transporter et stocker le chargeur de batterie que dans un emballage ap-
proprié et dans un environnement sec.

La réimpression, la traduction et la reproduction de cette documentation, y
compris sous forme d’extrait, sont interdites sans autorisation écrite ex-
presse.
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Fabricant

Adresse

Comme chargeur
complémentaire

Comme appareil
individuel

Cc

Adresse du service
aprés-vente

Envoyer I'appareil

Annexe

Déclaration de conformité CE

La société Schaudt GmbH déclare que la construction du chargeur de batte-
rie LAS 1218-2 est conforme aux dispositions suivantes :

73/23/CEE selon sa modification
du 22.07.93

e Directive CE basse tension :

89/336/CEE avec modification
92/31/CEE

e Directive de compatibilité
électromagnétique

e Normes et spécifications techniques appliquées, notamment :
- DIN EN 60335-1: 1994 + A11 + A1 + A12 + A13 + A14
- DIN EN 60335-2-29: 1996 + A11
- DIN EN 50081-1: 3.1993
- DIN EN 50082-1: 3.1993
- DIN EN 61000-3-2: 2000

La déclaration de conformité originale CE est disponible et peut étre con-
sultée a tout moment.

Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau

PlanckstraBe 8
88677 Markdorf
Allemagne

Accessoires

Céble de raccordement adapté (MNL ou Minifit) pour blocs électriques de la
société Schaudt

Kit de raccordement avec supports de fusibles et matériels de raccordement

Service aprées-vente

Schaudt GmbH, Elektrotechnik & Apparatebau
PlanckstraBe 8
D-88677 Markdorf

Tél. : +49 7544 9577-16 Courriel : kundendienst@schaudt-gmbh.de

Horaires d’ouverture Du lundi au jeudi 8 a 12 heures, 13 a 16 heures
le vendredi 8 a 12 heures

Renvoi d’un appareil défectueux :
» Joindre un rapport d’erreur rempli, cf. annexe D

» Envoyer franco de port.

810.523 BA/FR

Situation au : 06.11.2014 19



————®

46U

Manuel d’utilisation et de montage chargeur de batterie LAS 1218-2 @'*

D

Rapport d’erreur

En cas de dommage, veuillez renvoyer I'appareil avec le rapport d’erreur
rempli au fabricant.

Type d’appareil :

N[] d’article :

Véhicule : Fabricant :
Type :
Réalisation personnelle ? Oui [j Non []
Rééquipement ? Oui [J Non

Le défaut suivant apparait (veuillez cocher) :

[ Consommateurs électriques ne fonctionnent pas - lesquels ?
(a indiguer ci-dessous)

(] Mise en ou hors service impossible

[ Panne permanente

[ Panne intermittente/Faux contact

Autres remarques :

20
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